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Aufgabe 13 (15 Punkte)

Bere
hnen Sie (d.h. das Ergebnis soll keine Summenzei
hen mehr enthalten):
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Aufgabe 14 (10 Zusatzpunkte)

Zeigen Sie mit vollständiger Induktion:

3n > 2n2 ∀n ∈ N0 .

Aufgabe 15 (6+6+3 = 15 Punkte)

Seien f , g und h Funktionen mit den Abbildungsvors
hriften

f(x) = x2 − 1 , g(x) =
√
x+ 8 und h(x) = x3 + 1 .

a) Bestimmen Sie für f , g und h jeweils den maximalen De�nitionsberei
h sowie das

Bild (als Teilmengen von R).

b) Existieren die folgenden Verkettungen? (Die De�nitionsberei
he aus Teil (a) gelten

weiterhin.) Geben Sie ggf. den De�nitionsberei
h und das Bild der jeweiligen Ver-

knüpfung an.

(i) f ◦ g (ii) g ◦ f (iii) f ◦ h
(iv) h ◦ f (v) g ◦ h (vi) h ◦ g


) Bestimmen Sie (h ◦ f)(x)− (f ◦ h)(x).

Aufgabe 16 (6 Punkte)

Bestimmen Sie die folgenden Grenzwerte, oder begründen Sie ggf., warum sie ni
ht exis-

tieren.
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Aufgabe 17 (keine Abgabe)

Das Pas
als
he Dreie
k, ein dreie
kiges Zahlens
hema, konstruieren wir wie folgt:

• In die erste Zeile s
hreiben wir eine 1.
• In die zweite Zeile s
hreiben wir links und re
hts darunter je eine 1.
• Ab der dritten Zeile beginnen und beenden wir jede Zeile mit einer 1. In die Posi-

tionen dazwis
hen s
hreiben wir immer die Summe der Zahlen, die links und re
hts

darüber stehen.
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a) Warum entstehen auf diese Weise die Binomialkoe�zienten, und wo steht wel
her

Binomialkoe�zient?

b) Konstruieren Sie die ersten 10 Zeilen des Pas
als
hen Dreie
ks.


) Was bedeutet die Beziehung

n
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= 2n

aus der Vorlesung am Pas
als
hen Dreie
k?

d) Wie lässt si
h die Spiegelsymmetrie des Pas
als
hen Dreie
ks als Beziehung (Formel)

zwis
hen Binomialkoe�zienten ausdrü
ken?

Aufgabe 18 (100 Zusatzpunkte)

Sinnvolle Skills auf KhanA
ademy sind Wo
he sind z.B.

• Finite geometri
 series,

• Finite geometri
 series word problems,

• Finite geometri
 series in sigma notation,

• Arithmeti
 series und

• Arithmeti
 series in sigma notation.

Hinweise: Siehe Aufgabe 12 (Blatt 2).


